



各分厂、车间、部门:

为加强企业规范化管理,形成系统、科学的现代化企业管理体系,使全体员工、管理人员具有良好的职业素养,公司拟于2023年第一季度开展以“完善制度体系,强化规范管理,提升全员素养”为主题的规范管理活动,通过活动开展,进一步健全公司制度流程体系,通过培训学习,使员工掌握规范的行为习惯,构建系统的公司企业文化建设体系,打造一支高素质的员工队伍。

**一、活动主题**

完善制度体系,强化规范管理,提升全要素素养

**二、活动要求**

重过程、见效果,巩固、拓展、完善、提高

**三、活动时间**

2023年1月1日至2023年3月31日

**四、组织机构**

组织机构是“规范管理活动”实施小组(简称实施小组)。实施小组对本次活动所

# 一季度规范管理活动方案

有的检查、评比结果负全面责任。

组长: 郑旭峰

副组长: 钟传武 郑江华 毛永良

组员: 各分厂、部门负责人

落实执行: 侯体生 丁顺齐 储刚 张文强

曹波 杭云 何留平 唐汝红

在规范活动进行期间,所有涉及规范管理的检查扣分以《江苏华亚员工行为规范》

为依据。

**五、评比办法**

1、评比原则: 公平、公正、公开

2、评比范围: 公司各分厂、部门(全

员、全过程参与)

3、评比依据: 依照《江苏华亚员工行

为规范》、《公司检查、处罚实施细则》

4、评比办法: 按照常规检查进行评比,每周一次检查,根据检查状况汇总形成各分厂、部门量化数据,以此结果作为活动的评比结果。

**六、活动形式与内容****1、活动启动**

1月15日前布置一季度规范管理活动内

容。

**2、宣传动员**

各分厂、部门宣传规范管理活动的目的、意义,提高全体员工对开展“规范管理活动”的认识。

**3、培训学习**

(1) 1月18日至1月31日,各分厂、部

门以班组为单位组织一次全员培训,培训内

容以《江苏华亚员工行为规范》、《员工基本素质、规范、礼仪》为主。

(2) 各分厂、部门内部组织对员工出入上下班规范、言语举止规范、工作场所的行为规范等进行检查、监督。

**4、规范检查**

1月20日至3月25日,检查小组对分厂、部门进行抽查,重点抽查: 制度流程体系完善情况、上下班规范、言语举止规范、工作场所的行为规范,每周抽查1次。

**七、评比总结(3月26日—3月31日):**

1、活动结束后,实施小组将对各种数

据、表格进行汇总,对积分进行公布,并对

优胜者进行奖励。

**2、规范管理活动分厂或部门奖励办**

法:

(1) 分厂、车间

第一名: 奖励分厂、车间前5%, 100元/份礼品;

第二名: 奖励分厂、车间前5%, 60元/份礼品;

第三名: 奖励分厂、车间前5%, 30元/份礼品;

**(2) 部门:**

第一名: 奖励部门前5%, 100元/份礼

品;

第二名: 奖励部门前5%, 60元/份礼

品;

第三名: 奖励部门前5%, 30元/份礼

**八、其他未尽事宜, 实施小组享有最终解释权、决定权。**

江苏华亚化纤有限公司

2023年1月9日

## 筑牢安全防线 打造平安华亚

### ——公司举办管理提升大讲坛第三期“现场安全管理要点”专题讲座

**本报讯** 2022年11月23日晚上6:30,华亚综合楼大会议室灯火通明,座无虚席,为深化落实公司董事长、总经理四季度“安全管理月”活动的各项要求,2022年公司管理提升大讲堂第三期“现场安全管理要点”专题讲座在这里隆重举行。



本次讲座邀请公司执行总监毛永良担任主讲,集团公司120多名值班长以上管理、技术人员参加了讲座,并接受了一堂及时性强、科学系统的安全、环保知识专题教育,为集团公司“筑牢安全防线,打造平安华亚”提供了理念、法规、流程、行为、行动的指南。

本次讲座分为四个部分,第一部分是公司制度框架/体系文件;第二部分是事故案例;第三部分是《安全生产法》系统解读;第四部分是现场安全管理要点学习分析。

讲座开始,毛永良总监首先播放了河南安阳“11·21”特别重大火灾事故的相关现场视频,因为电焊工的无证违章操作和一系列违法行为,导致厂房火灾发生,导致38个鲜活的生命瞬间消逝,为此,国家领导人习近平做出了专门指示,以此唤醒大家对安全工作的重视。

在制度框架/体系文件讲座环节,毛永良总监系统解读了公司成立37年来完善、积累形成的制度流程体系,他说,《制度流程汇编》共九章,由公司管理理念、重要典章、经营管理、生产管理、财务管理、人资/综合管理(综合包括安全环保)、质量管理等组成;他指出,《制度流程汇编》是公司多年成功经验的提炼总结,也是公司未来发展的行动指南,是公司全体员工的行为纲领,是指导各项经营管理工作的基本准则,公司各项制度流程



的源头,在公司内具有最高的法律效力;他同时重点强调了《职业道德规范》、《管理体系文件—安全》深化落实和执行的重要性,需要我们不断的对现有制度、流程进行修订和完善。

在事故案例讲座环节,毛永良总监为我们播放了四个关于安全操作、安全事故的视频,并重点分析解读了2019年江苏响水天嘉宜化工有限公司“3·21”特别重大爆炸事故。法院审理查明,天嘉宜公司无视国家环境保护和安全生产法律法规,长期违法违规贮存、处置硝化废料,企业管理混乱,是事故发生的主要原因;事故造成78人死亡、76人重伤,640人住院治疗,直接经济损失198635.07万元,损失严重;该事故53名责任人被判刑,教训深刻,警钟长鸣。

在《生产安全法》讲座环节,毛永良总监对法律法规的核心要点进行了解读:

新安法的整体方针: 安全生产工作应当以人为本,坚持人民至上、生命至上,坚持安全第一、预防为主、综合治理。新安法的总体机制: 管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全。

新安法首要任务: 把保护人民生命安全摆在首位,从源头上防范化解重大安全风险。

新安法最终目标: 保障安全生产、维护社会稳定、实现安全发展。

新安法法律途径: 全面提升安全生产

工作摆位,全面提升企业主体责任。

新安法他同时对新安全法的主体责任履行、问责机制、处罚机制、法律责任承担进行了了解和分析。

在最后的现场安全管理要点讲座环节,毛永良总监从事故发生原因、危险源的辨识、现场管理要点、隐患排查治理四个环节,在现场管理要点中,毛永良总监重点强调了9点:

- 1、安全警示标志
- 2、作业环境管理
- 3、安全防护装置
- 4、电气线路要求
- 5、设备设施维护
- 6、危化品使用规范
- 7、有限空间执法重点
- 8、公司35处较大风险
- 9、环保现场作业基本要求。

他结合大量实例,为我们讲述了科学系统安全管理的理念、工具、方法和解决问题的科学手段,为我们切实抓好企业安全管理、避免事故发生提供了行动的指南。

公司董事长、总经理高度重视集团公司安全工作,并将“平安工作、平安交通、平安家庭”作为公司的安全管理目标,期待全体华亚管理、技术人员认真学习,力行实践,切实担当起各自的安全管理主体责任,通过筑牢安全防线,打造平安华亚,为企业稳健经营、度过难关积极贡献力量。

新安法的整体方针: 安全生产工作应当以人为本,坚持人民至上、生命至上,坚持安全第一、预防为主、综合治理。新安法的总体机制: 管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全。

新安法首要任务: 把保护人民生命安全摆在首位,从源头上防范化解重大安全风险。

新安法最终目标: 保障安全生产、维护社会稳定、实现安全发展。

新安法法律途径: 全面提升安全生产

## 不等不靠 自己动手 带压堵漏

**本报讯** 除氧器是我们热电分厂汽机车间重要设备之一,作用是将化水车间制来的除盐水,经过除氧器加热、除氧、存储,然后通过高压给水泵源源不断地送进锅炉用水的过程。我们4#除氧器已经投运多年,近来运行人员发现除氧器顶上管子冒汽出来,检修人员拆开保温后发现塔头Φ108排汽管局部腐蚀严重,蒸汽四周喷射,而且包括有弯头部位,蒸汽压力有0.5mpa左右,在目前机组安全运行的情况下,根本不可能停运下来给我们更换,如不及时处理好将影响除氧器的安全运行。我们检修人员多次现场观察,寻找最佳堵漏方案,一致

决定采用Φ133的无缝钢管和弯头先电焊连在一起,两头加堵板,然后两半破开,一半先固定在腐蚀管的两端完好部位,然后另一半进行合上进行焊补,方案报给领导,分厂领导实地检查后同意,凭大家多年的实践经验,我相信你们会想尽一切办法带压处理成功的,要求我们检修专业在确保人员安全的情况下,做好高空防范措施。

然后开始找材料,把量好尺寸的管子、弯头焊住,一切准备工作做好后,开好工作票和必要的手续,开始焊接固定那片时还有点顺利,在焊接后面那片时蒸汽四射,虽然早就设计好排气孔和排水孔,

但眼前一片水汽,模糊不清,而且周围环境温度比较高,我们的电焊工师傅一会衣服就湿了,两人轮流上阵,经过5个多小时的连续作战终于焊接好,最后把排气孔和排水孔闷板堵住,终于完成,虽然他们辛苦一点,但看到堵漏成功,脸上都露出笑容,一方面学到技术,另一方面也为今后的工作总结经验。以后我们将持之以恒,提高创新意识,养成节俭良好的习惯,遇到难题,相互探讨,共同进步,做到能修则修,不能修想办法修,尽可能为公司、分厂节约了成本,为华亚贡献应有的力量,华亚的明天一定更辉煌。

(热电分厂 吴祖强)

## 小改造解决大问题

**本报讯** 安全环保形势日益严峻,聚合一分厂针对:浆料釜EG放空尾气、PTA料斗仓放空扬尘以及PTA投料斗扬尘多的问题,分厂通过一系列的小改小革,一举解决了扬尘及EG尾气排放影响环境的不利因素,为公司2022年提出的环保零事故达标排放,打下坚实的基础,收到了良好的效果。

聚合分厂自开来年以来,浆料釜EG放空尾气和PTA料斗仓放空扬尘以及PTA投料处在操作中产生的PTA粉尘多,浪费较多,在环保严峻的大气候形势下,解决以上问题迫在眉睫。

对此,聚合分厂不等不靠,工艺组对改造方案多次研讨,确定最终改造方案。考虑到加装除尘器需要很多材料,为节约成本,工艺组(邓长春、怀洪福)人员协同机修、天目安装公司一起到现场寻找,改造所需材料均为利旧,在不影响改造效果的前提下,尽最大限度的压缩了改造成本。

(聚合分厂 王永东)

## 技改见成效

**本报讯** 热电1#炉、2#炉引风机出口档板门及两炉联络烟道门都是用双层档板门,原密封方式采用密封风机加压冷风,再经过电加热器加热到100度,热风注入档板门腔室,阻断烟气泄漏,起到密封作用,原理简单明了,但实际使用效果不够理想,1#炉运行,2#炉停运,1#炉烟气使用湿法脱硫塔脱硫时:①1#炉引风机出口烟气挡板门烟气仍然泄漏较大,引起1#排放口环保超标;②1#炉烟气倒入2#炉引风机出口烟气挡板门,泄漏至2#炉引风机入口,对停运布袋除尘器,对停运布袋、袋笼造成腐蚀、老化。③不节能,风机和电加热常年开启,电能消耗较大,不经济。咨询灵谷热电,他们采用的是在引风机出口档板门后再加装电插板门才能彻底杜绝烟气泄漏,在我热电现场再增加2台电动插板门一是费用较大,二是不现实(没有安装位置)。

遇到了这个问题,我们组织了专业技术人员和检修班人员集思广益,结合阀门的密封工作原理,与其加热送风密封,不如把泄漏的烟气在密封阀门的送风口抽出,只要能达到一定流量,确保挡板门密封腔室负压,这样泄漏烟气就不会通过挡板门泄漏到烟函,1#排放口

(热电分厂 王洪福)



图片新闻

人脸识别考勤信息化准备会